
    

 8888 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  .شود بررسي مي................. برد تحت عنوان  روع خدمتگيري در صف انتظار به سر ميكنشهاي متقاضي طي مدتي كه تا ش. 1

  نظريه صف. د  مكانيزم خدمتدهي صف. ج  رفتار صف. ب  قانون صف. الف  

  :با مهلت تحويل قطعي، اگر مهلت تحويل از طول دور موجودي كوتاهتر باشد، آنگاه EOQدر مدل . 2

  .سفارش در راه باشد دوممكن است بيش از . ب  .تواند در راه باشد بيش از يك سفارش نمي. الف  

  .توان كرد نظري نميدر مورد تعداد سفارشها هيچ اظهار. د  .همواره يك سفارش در راه است. ج  

دهنده كدام مقدار براي مدت  اننش 27 تصادفي آنگاه عدد ،دقيقه و طبق احتمالات جدول زير باشد 6تا  1اگر مدتهاي خدمتدهي بين . 3

  خدمتدهي است؟

  دقيقه 4. ب  دقيقه 3. الف  

  دقيقه 6. د  دقيقه 5. ج  

  
  

  .گويند مي................. هدف بيني عملكرد سيستم، يا بررسي تطبيقي دو يا چند گزينه طراحي سيستم را  پيش. 4

  معتبرسازي. د  مدلسازي. ج  تحليل خروجي. ب  تحليل ورودي. الف  

  .نام دارد................... .سيستمي كه به طور مداوم در فعاليت باشد يا اينكه فعاليت آن براي مدتي بسيار طولاني ادامه داشته باشد. 5

  سيستم نامنقطع. د  سيستم منقطع. ج  سيستم گسسته. ب  سيستم پيوسته. الف  

عدد تصادفي با توزيع  R(با روش تبديل معكوس، كدام رابطه مناسب است؟ b,aوليد اعداد تصادفي داراي توزيع يكنواخت بين براي ت. 6

  )است 1و 0يكنواخت بين

R)ba(ax. الف   R)ba(bx .ب    =+− +−=  

R)ab(ax .ج   baRx. د    =+− +=  

ظرفيت سيستم را محدود فرض .(شود بيان مي...................... تعداد موارد مراجعه به سيستم و ورود به آن در واحد زمان، تحت عنوان . 7

  )نمائيد

   متقاضيانجمعيت . د  فرآيند ورود. ج  آهنگ مؤثر ورود. ب  آهنگ ورود. الف  

  

  
        

  مدت خدمتدهي
1  2  3  4  5  6  
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 8888 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

  

)Q(طه امين نق jميزان سفارش در  ،)N,L,M(خط مشي يا  اي بررسي دورهدر خط مشي . 8 j هاي زير، يك از رابطه طبق كدام 

  )jI=امين نقطه  jدر  موجودي.(شود تعيين مي
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احتمال اينكه اولين ريزپردازندة پذيرفته شده سومين . شود هاي مونتاژ شده در ايستگاه بازرسي مردود شناخته مي چهل درصد ريزپردازنده. 9

  :ريزپردازندة بازرسي شده باشد، برابر است با

960. الف   40. ب  / 1200 .ج  / 0960 .د  / /  

  شود؟ هاي شبيه سازي محسوب مي كداميك از موارد زير، جزو جاذبه. 10

    .آيد شبيه سازي از عهدة بسط دادن زمان برمي. الف  

  .توان زمان را فشرده كرد مي ،با شبيه سازي كامپيوتري. ب  

  ا كردبراي مسئله پيد تحليلي شبيه سازي زماني مفيد است كه نتوان راه حلي. ج  

  .همه موارد صحيح است. د  

ثانيه  8اگر مدت خدمتدهي ثابت و برابر . پيوندند ثانيه به صف مي 5در يك سيستم صف قطعي، متقاضيان با آهنگ يك نفر در هر . 11

  :ر خواهد بود بامتقاضي براب5فرض شود، متوسط زمان معطلي براي

  ثانيه8. د  ثانيه6. ج  ثانيه3. ب  صفر ثانيه. الف  

),(اين است كه مقادير به دست آمده از مولد اعداد تصادفي هيچ شكاف بزرگي در محدوده ..................... منظور از . 12 را خالي  10

  .كرد................... نگذارند و به منظور حصول آن، بايد طول دنباله را تا حد امكان 

  پيوستگي، بزرگ. د  بيشترين تراكم، كوچك. ج  بيشترين تراكم، بزرگ. ب  طول دنباله و كوچك. الف  
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 8888 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - اطلاعاتاطلاعاتاطلاعاتاطلاعات    مهندسي فناوريمهندسي فناوريمهندسي فناوريمهندسي فناوري    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

و اگر توزيع نمائي براي .................... معرف  λاگر توزيع نمائي براي مدلسازي مدتهاي خدمتدهي مورد استفاده قرار گيرد، آنگاه . 13

  ................معرف  λماند مورد استفاده قرار گيرد آنگاه  اي از كار بازمي پ روشنائي كه به طور لحظهاي مانند لام مدلسازي عمر قطعه

  )از راست به چپ( .خواهد بود

    متوسط هر لامپعمر موارد خدمتدهي در هر دقيقه، . الف  

  مپميانگين مدتهاي خدمتدهي بر حسب دقيقه، عمر متوسط هر لا. ب  

  بازمانيموارد خدمتدهي در هر دقيقه، آهنگ . ج  

  بازمانيميانگين مدتهاي خدمتدهي بر حسب دقيقه، آهنگ . د  

  باشد؟ مي» شبيه سازي سيستمهاي گسسته پيشامد« در  فعاليتيك تعريف مناسبي براي  كدام. 14

  .دهد اي كه حالت سيستم را تغيير مي ي لحظهدرويدا. الف  

  .شود ي با طول نامشخص كه تا پايان نيابد طول آن مشخص نمياي زمان فاصله. ب  

  .شود اي زماني با طول مشخص كه طول آن با شروعش معلوم مي فاصله. ج  

  .گذارند اي از نهادها كه طي زمان بر هم تأثير متقابل مي مجموعه. د  

  است FELگهداري نمائيم، آنگاه پيشامد قريب الوقوع پيشامدي دررا به صورت نامرتب ن) ليست پيشامدهاي آتي( FELاگر . 15

  .................كه  

  .بيشترين زمان وقوع را داشته باشد. ب  .باشد كمترين زمان وقوع را داشته. الف  

  .قرار گرفته باشد FELدر انتهاي . د  .قرار گرفته باشد FELدر ابتداي . ج  

  :اميد رياضي اين توزيع برابر است با. توزيع احتمال گسسته مقابل را در نظر بگيريد. 16

652. الف   334.ب  / /  

53. د  3.ج   /  

  

  

با فرض اينكه هر دو مدل (اي استفاده شود،  به جاي توزيع دو جمله پوآسوني براي مدلسازي تقاضا از مدل اگر در يك سيستم موجود. 17

  :بدين معني است كه) يك ميانگين تقاضا داشته باشند

  .دهند ي زياد، كمتر رخ ميهاتقاضا. ب  .دهند ي زياد، بيشتر رخ ميهاتقاضا. الف  

  .دهند ي كم، كمتر رخ ميهاتقاضا. د  .دهند تقاضاهاي كم، بيشتر رخ مي. ج  
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 8888 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

آنگاه پيشامد  مشتريان آقا باشند،% 70مشتريان خانم و % 30اگر . شوند وارد مي λبا آهنگ  پوآسونبه بانك طبق فرآيند  مشتريان. 18

  .كند مي پيروي...................... با .................... ورود هر خانم به بانك از توزيع 

λ30نمايي، آهنگ . ب     λ3، آهنگ پوآسون .الف   /  

λ30 ، آهنگ پوآسون. ج     .قابل تعيين نيست. د    /

  .......... ......هاي ورودي مسأله كه نيازمند صرف وقت قابل توجهي نيز هست  قدم اول در طراحي مدل معتبري از داده. 19

    .تعيين توزيعهاي آماري است. الف  

  .ارائه برآوردهائي در مورد پارامترهاي مشخص كننده توزيع است. ب  

  .از پارامترهاي آنها است آزمون توزيعهاي فرضي همراه با برآوردهائي. ج  

  .هاي خام است گردآوري داده. د  

  :ست كهاين مطلب ا حصول اطمينان از ،منظور از آزمايش مدل. 20

  انعكاس يافته است؟) كد كامپيوتر(آيا مدل ذهني به دقت در مدل كاربردي . الف  

  آيا مدل ايجاد شده معرف سيستم واقعي است؟. ب  

  درست مستند سازي شده است؟) كد كامپيوتري(آيا مدل كاربردي، . ج  

  شود؟ ، درست اجرا مي)كد كامپيوتري(آيا مدل كاربردي . د  

بنابراين مدتهاي بين . شوند سفارش در ساعت وارد مي λ=4در يك كارگاه ماشينكاري، سفارشها طبق فرآيند پوآسون با ميانگين . 21

)A(E((? ،با اميد رياضي مدت بين ورود ................ ورود ، توزيع   ؟باشد ميساعت  =

پوآسون، . الف  
2

1
نمايي، . ب    ساعت  

4

1
    ساعت 

يكنواخت، . ج  
4

1
پوآسون، . د    ساعت 

4

1
  ساعت 

  .شود براي شبيه سازي شمرده مي............ روش مونت كارلو يك روش . 22

    اتايس. ب    پويا. الف  

  دهمه موار. د    تصادفي. ج  
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 8888 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

هاي زير كه  م كالا را با دادهبدون كمبود و با مهلت تحويل صفر، تصور كنيد مدير انباري يك قل )EOQ(دريك مدل مقدار سفارش . 23

  .كند مربوط به تقاضا و هزينه است خريداري مي

  واحد در ماه D(=4(تقاضاي هر دوره

  واحد پول براي هر واحد C(=500(هزينه قلم كالا

/)i(م كالاهزينه نگهداري موجودي بر حسب درصدي از هر قل =020   

  واحد پول براي هر سفارش A(=80(زينه سفارشدهي هر سفارشه

)Q(مقدار بهينة سفارش   :در اين سيستم برابر است با ∗

  واحد 8. د  واحد 5. ج  واحد 6. ب  واحد 4.الف  

)C(فرض نمائيم، آنگاه هزينه كل  20را برابر  )Q(، اگر مقدار سفارش  23مفروضات سؤال با توجه به . 24 T برابر خواهد بود با:  

  واحد پول 200. د  واحد پول 116. ج  واحد پول 80. ب  واحد پول 325. الف  

  شود؟ هاي اصلي محسوب مي يك جزو هزينه در يك سيستم موجودي، كدام.25

    هزينة سفارشدهي يا تدارك كالا. ب    هزينة كمبود. الف  

  همه موارد. د    هزينة نگهداري. ج  

  .ناميم مي........................ ت را انتظار و فعالي...................... تأخير را انتظار . 26

  نامشروط، نامشروط. د  نامشروط، مشروط. ج  مشروط، نامشروط. ب  مشروط، مشروط. الف  

............. خودرو بر حسب ليتر به عنوان  گيري هر و ميزان سوخت........... ........در يك سيستم پمپ بنزين، سوختگيري خودروها يك . 27

  .شوند ه ميشناخت

  پيشامد، خصيصه. د  فعاليت، خصيصه. ج  پيشامد، نهاد. ب  فعاليت، نهاد. الف  

  ، كدام گزينه صحيح است؟ cdf)(در مورد تابع توزيع تجمعي. 28

    .تابع توزيع تجمعي، همواره صعودي است. الف  

  .تابع توزيع تجمعي، غير نزولي است. ب  

    .همواره يكنواخت است تابع توزيع تجمعي،. ج  

  .تواند حتي نزولي نيز باشد تابع توزيع تجمعي، مي. د  
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 8888 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

  :نگ خدمتدهي بيشتر باشد، آنگاهدر يك سيستم صف، اگر آهنگ ورود از آه. 29

    .يابد طول صف انتظار به طور نامحدودي افزايش مي. الف  

  .ماند طول صف انتظار همواره ثابت مي. ب  

    .ها در تمام اوقات همواره مشغول هستند خدمت دهنده. ج  

  .ها اكثر اوقات بيكارهستند خدمت دهنده. د  

  يك از حالات زير ممكن است اتفاق بيافتد؟ خدمتدهي پيش آيد، كدامدر يك سيستم صف، اگر پيشامد كامل شدن . 30

    .بيكار شود ممكن است خدمت دهنده. الف  

  .ممكن است خدمت دهنده با خدمتدهي به متقاضي بعدي همچنان مشغول بماند. ب  

  .پايان پذيردممكن است پيشامد كامل شدن خدمتدهي با پيشامد پايان شبيه سازي همزمان باشد و شبيه سازي . ج  

  .همه موارد فوق صحيح است. د  
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 8888 ازازازاز 7777 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

        ييييــــــــــــــــــــؤالات تشريحؤالات تشريحؤالات تشريحؤالات تشريحــــــــــــــــــــسسسس

        

ا رلهاي ايستا و پويا، قطعي يا تصادفي و گسسته يا پيوسته رده بندي نمود هر كدام از ايـن مـوارد   توان در مد مدلهاي شبيه سازي را مي .1

  )نمره 5/1.(به طور مفصل توضيح دهيد
        

قسمت فروش گوشت دام و قسمت فروش گوشـت  : شود غرفه از دو قسمت تشكيل مي: يك غرفه فروش گوشت را در نظر بگيريد         .2

مچنين نسبت تقاضاي جنس توسط مراجعين به ه.مدت بين ورود بر حسب دقيقه طبق جدول احتمالات زير داده شده است. ماكيان

خدمتدهي به هر سفارش، . نمايند از هر دو نوع خريد مي% 20فقط گوشت ماكيان و % 30فقط گوشت دام ، % 50: اين شرح است

مشترياني كه از هـر دو نـوع خريـد    . (كشد دقيقه براي گوشت ماكيان طول مي 22اي گوشت دام و دقيقه بر 26ثابت و در حدود 

يل انجام مشتري با استفاده از ارقام تصادفي داده شدة ذ 10شبيه سازي را براي .) شوند سفارش محسوب مي 2، در حقيقت  نمايند مي

 هو ميـزان مشـغول بـودن قصـاب را محاسـب      در صـف انتظـار   جدول مربوطه را رسم نموده و ميانگين معطلـي هـر مشـتري   . دهيد

 )نمره 5/2) (فقط يك قصاب وجود دارد.(نمائيد

 

  

  

  

    

    

  
  

  

  

  

  

  

  

  مدت بين ورود
10  20  30  40  

150  احتمال /  300 /  250 /  300 /  

10  9  8  7  6  5  4  3  2  1    

  ارقام تصادفي براي تعيين نوع مشتري

99  31  61  77  42  8  90  54  37  18  

10  9  8  7  6  5  4  3  2  1    

  ارقام تصادفي مدت بين ورود

50  83  90  12  17  8  20  51  73  67  
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 8888 ازازازاز 8888 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        33333333        شبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتريشبيه سازي كامپيوتري        
        75757575        75757575            - - - - 1115159111515911151591115159    - - - - ي فناوري اطلاعاتي فناوري اطلاعاتي فناوري اطلاعاتي فناوري اطلاعاتمهندسمهندسمهندسمهندس    - - - - 1115093111509311150931115093- - - - مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

        ****                1115174111517411151741115174- - - - علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        
        ماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب سادهماشين حساب ساده        ))))1111((((يك يك يك يك         

  

270استفاده از مقادير با .3 =x  ،17=a  ،43=c  100و=m تايي از اعداد  5شيني خطي، دنباله هو بر اساس روش همن

  )نمره 5/0. (تصادفي توليد كنيد

  

          

 .در مدل تخفيف قيمت وابسته به مقدار سفارش موردي را در نظر بگيريد كه مدير خريد با موارد زير روبرو است.4

D  :10 واحددر هفته  

T  :2 هفته  

A  :20 واحد پول در هر تدارك  

i :520 010(به عنوان درصدي از هزينة قلم كالا بر مبناي سالانه  / يمت به شرح زير و همچنين برنامه تخفيف ق) بر مبناي هفتگي /

  :است

  

  

  

  

  

TC بهينه  مينيمم و بهينه و تعداد سفارش)Q(,L   . را بيابيد ∗∗

(: راهنمائي
QiC

Q

AD
CDC( T

2
  )نمره 5/1( =++

  )C(قيمت هر واحد   مقدار سفارش

1001 <≤ Q  10 واحد پول  

200100 <≤ Q  59   واحد پول /

Q≤200  259   واحد پول /
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شبيه سازی      ترم اول ٩٠_٨٩
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